



中共山东省委主办  
大众日报农村版  
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0002  
邮发代号:23-2

# 农村大众

2009年8月10日  
星期一  
农历己丑年  
六月二十  
第8794期

热线电话:0531-85193580  
网址:ncdz.dzwww.com

提升产品质量 吸引市民眼球

## 德城农业专吃“城里饭”

**本报德州讯** (记者单体敏)现在,城里人都喜欢下乡吃“农家饭”,而德州市德城区的农民却变着法地吃起了“城里饭”。8月6日,记者在德城区黄河涯镇的万亩精品桃园里看到,专程来此休闲旅游的游客络绎不绝。来自济南的张女士和上大学的女儿一边饶有兴

趣地采摘桃子,一边告诉记者:“孩子从小没去过农村,这次不但能自己亲手摘桃子还增长了知识,像我采摘的桃子比济南市场上的还便宜,真不错!”据悉,这只是德城区农业绕着城市转的一个缩影。

德城区属于德州市中心区,北到天津南去济南,都只有

一两个小时的路程,地理位置优越。该区积极引导农民瞄准城市做文章,农业发展专挑“城里饭”吃。他们实施标准化生产全面提升农产品品质,用工业化思维经营农业,打造名牌农产品。今年,德城区出台政策规定,有关企业和组织每获得一个绿色食品认证奖励1万元,

每获得一个有机食品认证奖励2万元,鼓励发展绿色、有机农产品。同时,在黄河涯镇规划建设了万亩品质蔬菜示范园,投资完善水电路等基础设施,对新建大棚给予一定补贴。这些鼓励措施激发了农民发展品质农业的积极性。今年以来,该区已有6家企业和组织的7种农

产品申报有机食品和绿色食品认证,其中6种产品通过认证。黄河涯镇镇馨秋种苗科技公司的椹莓通过了国家有机食品认证,刚上市时每公斤能卖到120元,抵得上60多公斤小麦的价钱,而市场上未实行标准化生产种植的椹莓每公斤只卖不到10元钱。

该区还将发展生态品质农业和休闲旅游结合起来。黄河涯镇引进资金建设的万亩桃源精品园,现在已经成为“春赏花、夏食果、秋观景、冬养生”的生态农业观光区。与此相类似,该区的鲁北古运河生态园、金荷园等景点也都靠休闲旅游走出了农业发展的新天地。

### 我国甲型流感发病仍处波动相持阶段

**据新华社北京8月9日电** “我国甲型H1N1流感的发病趋势尽管略有回落,但仍处在一个波动的相持阶段,出现重症或死亡病例的情况难以避免。”中国疾病预防控制中心副主任杨维中9日就当前甲型H1N1流感疫情形势接受采访时说。

截至8月7日,我国内地26个省份已累计报告甲型H1N1流感确诊病例2264例,已治愈2122例,尚未报告有严重和死亡病例。但杨维中指出,随着甲型H1N1流感病例的增加,我国内地极有可能出现重症病例,甚至是死亡病例。

他同时强调:“即使在近期我国出现个别重症或死亡病例,也不能就此认为甲型H1N1流感这个疾病已经发生了严重的变化。甲型H1N1流感是否变得非常严重需要从实验室和临床综合判断这个病毒的致死率和耐药性是否发生了明显的严重变异。”

杨维中介绍说,截至8月6日,全球已累计报告甲型H1N1流感确诊病例16万余例,死亡病例1154人。

目前的研究结果表明,甲型H1N1流感的死亡病例主要集中在青壮年。75%的死亡病例具备以下因素,如孕妇、哮喘、慢性基础病患者、免疫功能抑制或缺陷、肥胖等,但也有一些死亡病例是既往健康的青壮年。

鉴于每年季节性流感都会发生流行和死亡,今年还可能面临与甲型H1N1流感双重流行的危险,杨维中建议“广大市民积极接种季节性流感疫苗,并比以往稍微提前一些时间,从过去的10月份开始接种,提前到9月底以前完成接种,以减少季节性流感个体发病和重症、死亡病例。”

“根据历史上多次流感大流行的情况看,第一波以后往往会在后来的秋冬季甚至次年发生更为严重的第二波,其发病、重症和病死人数都更多。因此,对于甲型H1N1流感我们更不能掉以轻心。”杨维中指出。

### 湖南一中学暴发流行甲型流感疫情

**据新华社长沙8月8日电** 记者8日从湖南省卫生厅获悉,湖南省永州市一所中学出现暴发流行甲型H1N1流感疫情,13例疑似甲型H1N1流感患者中已有4人确诊。

湖南省卫生厅应急办负责人介绍,暴发流行疫情的学校位于永州市区。6日以来,这所学校的学生相继出现甲型H1N1流感症状。学校及时报告当地卫生疾控部门,经永州市疾控中心和湖南省疾控中心检测,4例甲型H1N1流感病毒核酸均为阳性。经省级专家组会诊,判定这4例病例为甲型H1N1流感确诊病例,其余9例疑似病例正在加紧诊断。

### 我省年内启动省直管县试点

**新华社济南8月9日电** 山东省政府日前下发关于2009年深化经济体制改革工作的意见,提出要结合综合配套改革试点,启动省直管县试点和扩权强镇试点。

意见提出,2009年,山东省要稳步推进政府机构改革,在尽快完成省级政府机构改革任务的同时,抓紧出台市、县政府机构改革指导意见,年

底前基本完成改革任务。在改革过程中,山东省提出要进一步转变政府职能,加快推进政企分开、政资分开、政事分开、政府与市场中介组织分开,强化政府的社会管理和公共服务职能,搞好对全省经济社会事务的统筹协调,真正做到不缺位、不越位、不错位。

同时,继续推进事业单位

改革、行业协会和农村经济协会改革,探索建立政府购买事业单位、行业协会和农村经济协会服务的机制。

按照要求,山东省2009年要积极推进综合配套改革试点,抓紧建立改革试点工作配合机制、部门责任机制、政策保障机制和情况交流机制,尽快出台支持试点工作的政策措施。

### 我省个体工商户总数突破200万户

**本报济南讯** 受创业带动就业、创业投资基金扶持、“两费”停征等多项扩内需利好刺激,上半年,我省个体工商户和私营企业新登记户数迅猛增长。其中,个体工商户总数已达203.1万户;私营企业新登记户数同比增长12.1%,彻底扭转去年以来的下降态势。

据介绍,1-6月份,我省个体工商户新登记户数27.1万户,同比增长64.3%,比去年同期新登记户数增加10.6万户,增幅为近10年来最高水平。统计表明,截至6月30日,我省实有个体工商户数量首次突破200万户,达到203.1万户,比去年同期增长12.2%。

私营企业数量也呈稳步增长之势。受金融危机影响,去年全省私营企业新登记户数同比下降17%。上半年经济形势趋于回暖,私营企业发展速度加快。截至6月底,全省实有私营企业44.1万户,新登记户数同比增长12.1%。(李梦 李学军 李小齐)

### 曲阜举行成人加冠礼

8月8日,从北京、上海、台湾等全国各地赶来参加“中华成人之旅”的约百名青少年在曲阜大成殿门前,着汉服、依古礼,举行成人加冠礼,在儒家文化故里,开启人生成人担当新的篇章。图为参加加冠礼的青少年们在朗读《论语》。(胡伟)



(新华社发)

与岛城共同进步 新起点再创辉煌

## 半岛都市报喜迎创刊十周年

**本报青岛8月8日讯** 半岛都市报今天在青岛八大关小礼堂举行创刊十周年纪念大会。中宣部秘书长官景辉,中华全国新闻工作者协会党组书记、副主席、书记处书记翟惠生,省委常委、宣传部长李群,省人大常委会副主任、中国孔子基金会会长韩喜凯等出席纪念大会。

翟惠生在大会上讲话。他对半岛都市报创刊十周年表示祝贺,并结合半岛都市报的成功实践,对都市类报纸的定位、发展等提出要求。他说,都市类报纸也要成为主流媒体。都市类报纸应该遵循“导向、真实、特色”的要求,运用好典型宣传、热点引导、舆论监督“三大武器”。

省委宣传部在贺信中说,创刊

10年来,半岛都市报为青岛市经济社会发展营造了良好的舆论氛围,作出了积极贡献。特别是在全省文化体制改革中,抢抓机遇,锐意进取,走在了全省新闻媒体的前列,创造了报业改革的鲜活经验。希望半岛都市报进一步在新闻宣传方面凸显特色、创出品牌,继续深化文化体制改革,做大做强传媒产业,在新的历史起点上谋求更好更快发展,为推动山东经济文化强省建设、服务青岛经济社会发展作出新的更大贡献。

省委常委、青岛市委书记阎启俊,青岛市委副书记、市长夏耕代表青岛市委、市政府致贺信。贺信充分肯定了半岛都市报十年来为推动青

岛经济社会发展作出的积极贡献。希望半岛都市报牢牢把握正确舆论导向,在弘扬先进文化、引导社会舆论,服务群众生活等方面发挥更加积极的作用,为把青岛建设成为富强文明和谐的现代化国际城市作出新的更大贡献。

大众报业集团党委书记、董事长、总编辑傅绍万在讲话中说,经过十年发展,半岛都市报已从小树苗,发展成枝繁叶茂的大树。在集团事业发展格局中,半岛都市报作为三大支柱之一,地位重要,任务艰巨。当前要抓住提升影响力这一品牌建设的关键,抓住内容建设、文化建设、人才建设等品牌建设的关键,进一步推进品牌战略,使“半岛”品

牌更加响亮。要按照报刊业务主线、网络业务主线、图书发行业务主线、文化创意园区主线,扎实推进。要大力发展会展业、户外广告业、物流配送业;要通过竞争手段,拓展发展的更大空间。要按照文化产品生产要求,再造生产流程,按照现代企业制度,搞好组织和制度重构。加快股份制改革,推进上市。

创刊于1999年8月9日的半岛都市报,是由大众报业集团(大众日报社)主管、主办的综合性城市日报。2008年,被列入世界日报第55强。2009年,以11.06亿元的品牌价值入选中国品牌500强,并荣获最具品牌价值都市报十强。(于晓波 薄克国)